Хром (практическая часть).
1. Приведите электронные конфигурации атома хрома, ионов Сr3+ и Cr2+.

2. Напишите уравнение реакции в ионной форме, протекающей при взаимодействии бромида калия с дихроматом калия в подкисленном растворе.
3. Осуществите цепочку превращений): хлорид хрома (III) → нитрат (III) → хромат калия → дихромат калия → сульфат хрома (III) → бромид хрома (III).

4. Составьте уравнение по схеме:                                                                                                       Х → Cr2(SO4)3 → Y,                                                                                                                       где Х и Y – сложные вещества, содержащие хром; первая реакция – ОВР, вторая – реакция обмена.

5. Напишите уравнения реакций: а) HCl(конц.) + K2Cr2O7 → Х + ...;   б) Х + КОН(изб. раствор) → ...
6. Напишите уравнения реакций: а) H2S + K2Cr2O7(кислая среда) → Х + ...;                                        б) Х + NaОН(изб. раствор) → ...
7. Напишите уравнения реакций: а) СrCl2 + H2O2(щелочная среда) → Х + ...;                                       б) Х + H2SO4(водный раствор) → ...

8. Напишите уравнения реакций взаимодействия сульфата хрома (III): а) с бромом в щелочной среде; б) с перманганатом калия в нейтральной среде. Укажите общее в этих реакциях и черты различия.

9. Напишите уравнения реакций, протекающих при нагревании между графитом (в избытке) и: а) дихроматом калия; б) фосфатом алюминия. Укажите общее в этих реакциях и черты различия.

10. Из гидрида кальция и гидроксида хрома (III) получите соль, содержащую одновременно хром и кальций.
11. В результате восстановления дихромата калия образуется вещество Х , которое в обменной реакции с солью Y образует одновременно газообразное  и не растворимое в воде соединение. Напишите уравнения обеих реакций (один из возможных вариантов ответа).

12. Определите, какое вещество вступило в реакцию:                                                                                    ? + 4H2SO4 → Cr2(SO4)3 + SO2 + 4НCl + 2H2O                                                                     Cоставьте электронный баланс и напишите уравнение в полном виде.
13. Определите, какое вещество вступило в реакцию:                                                                                    ? + 30HNO3 → 2Cr(NO3)3 + 3H2SO4 + 24NO2 + 12H2O                                                                     Cоставьте электронный баланс и напишите уравнение в полном виде.
14. Cоставьте уравнения реакций по схеме: K2CrO4+ H2SO4 → ... + SO2 (Н+) → ...+К2СО3 →...+НСl →...
15. Напишите уравнения реакций по схеме                                                                                        А → В → С → D → E                                                                                                                    Все вещества в схеме растворимые соли хрома; все реакции – ОВР.

16. Напишите уравнения реакций по схеме                                                                                       Cr →А → В → С → D → E → F → Cr                                                                                        Все вещества в схеме cодержат хром и растворяются в воде.

17. Какую массу дихромата калия нужно обработать избытком концентрированной соляной кислоты, чтобы из выделившегося в результате реакции хлора получить с 85%-м выходом 100 г хлорной извести? (90,8 г)

18. Смешали 78,4 г 5,00%-ного раствора сульфата хрома (III), 16,2 г 10,0%-ного раствора дихромата натрия и 24,0 мл раствора гидроксида натрия с концентрацией 5,00 моль/л. Вычислите количества веществ, находящихся в растворе. (0,02 моль хромита; 0,01237 моль хромата; 0,02763 моль щелочи; 0,03моль сульфата)

19. Какой объем раствора КОН с концентрацией 5,60 моль/л потребуется для полного растворения смеси гидроксида хрома (III) и гидроксида алюминия общей массой 5,00 г? Массовая доля кислорода в исходной смеси равна 50%. (9,30 мл)
